

SFISF启动操作,申请额度已超2000亿 推出股票回购增持再贷款,首期额度3000亿 A股牛回来!央行新工具引爆市场信心



扫码看视频

10月18日,两项支持资本市场的货币政策工具又有新进展:证券、基金、保险公司互换便利(SFISF)启动操作,股票回购增持再贷款正式设立。

这两个新工具是中国人民银行首次为支持资本市场而创设的,其重要性不言而喻。从宣布创设到落地启动,多部门迅速响应推进实施的背后释放出什么信号?又将对资本市场带来怎样影响?

持续为资本市场带来增量资金

10月10日,我国首项支持资本市场的货币政策工具——证券、基金、保险公司互换便利落地,可接受符合条件的证券、基金、保险公司申报,首期操作规模5000亿元。

短短几日后,中国人民银行18日宣布该互换便利启动操作,目前已有20家证券、基金公司获批参与工具操作,合计申请额度已超2000亿元,超过首期规模的四成。

这是一个什么工具?为何市场机构参与如此踊跃?

据介绍,该工具支持符合条件的证券、基金、保险公司以债券、股票ETF、沪深300成份股等资产为抵押,从中国人民银行换入国债、央行票据等高等级流动性资产。

也就是说,通过互换便利操作,证券、基金、保险公司可以将手里流动性较差的资产替换为国债、央票,便于在市场上回购或卖出融资,这相当于直接从中国人民银行获得了流动性支持。

“互换便利能大幅提升相关机构融资能力,获取的资金可用于股票、股票ETF的投资和做市,活跃资本市场。”万联证券研究所宏观首席分析师徐飞表示,互换便利有利于进一步发挥机构投资者资本市场稳定器的作用,增强投资行为长期性和市场内在稳定性。

此次中国人民银行明确,互换便利期限不超过1年,可视情展期。中国人民银行行长潘功胜9月24日在国新办新闻发布会上明确表示:“只要这个事儿做得好,第一期5000亿元,还可以再来5000亿元,甚至可以搞第三个5000亿元,我觉得都是可以的,是开放的。”

激发回购增持热情,提振市场信心

中国人民银行18日还宣布,正式推出股票回购增持再贷款,首期额度3000亿元,年利率1.75%。

这又是一个维持资本市场稳定运行的新工具,而且具有特定的指向性。

根据通知,21家全国性金融机构可向符合条件的上市公司和主要股东提供贷款,分别支持其回购和增持上市公司股票。金融机构可于下一个季度的第一个月,向人民银行申请再贷款。

在再贷款工具的低成本支持下,金融机构给上市公司和主要股东发放的贷款利率,原则上不超过2.25%。

“2.25%的贷款利率并不高,预计可以显著激发其回购增持热情。”徐飞表示,这一工具有利于提升优质公司在股票回购增持上的能力和动力,推动上市公司持续提高经营质量和投资价值,维护优质公司市值稳定,提升投资者回报。

哪些上市公司和股东符合新工具支持?根据相关规定,这些上市公司不是已被实施退市风险警示的公司,而主要股东原则上为上市公司持股5%以上股东,近一年无重大违法行为……另外,中国人民银行还明确,贷款资金坚持“专款专用,封闭运行”。



支持资本市场的两大新工具

首期5000亿元SFISF

证券、基金、保险公司互换便利(SFISF)启动操作

目前已有**20**家证券、基金公司获批参与工具操作,合计申请额度已超**2000**亿元,超过首期**5000**亿元规模的四成

互换便利能大幅提升相关机构融资能力,获取的资金可用于股票、股票ETF的投资和做市,活跃资本市场

首期3000亿元股票回购增持再贷款

正式推出股票回购增持再贷款,首期额度**3000**亿元,年利率**1.75%**

21家全国性金融机构可向符合条件的上市公司和主要股东提供贷款,利率原则上不超过**2.25%**,分别支持其回购和增持上市公司股票



信号

建立增强资本市场内在稳定性长效机制

两项工具此时加速落地释放了哪些信号?

当下,经济运行出现一些新的情况和问题,需要健康发展的资本市场。

18日潘功胜在2024金融街论坛年会上表示,这两项工具体现了中央银行维护金融稳定职能的拓展和新探索。

7月发布的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,就深化金融体制改革进行一系列部署,其中明确提出“建立增强资本市场内在稳定性长效机制”。

“这两项工具是完全基于市场化原则设计的,在国际上也有成功的实践。”潘功胜表示,中国人民银行将与证监会合作,在实践中逐步完善,探索常态化的制度安排。 ■据新华社

影响

创业板指飙升近8%,A股再现强势反弹

三湘都市报10月18日讯 中国人民银行预告的两项稳定股市新工具,在同一天有了最新进展,在此消息刺激下,连续震荡调整多日的A股市场再度出现强劲反弹,沪指大涨2.91%,创业板指飙升7.95%,超5000只个股上涨,沪深两市成交额突破2万亿元,较前一日大幅放量超6000亿,赚钱效应极好。

方正证券总部高级投顾刘明鑫表示,虽然国内基本面未出现明显拐点,但政策快速落地强化了投资者预期,给了市场“政策牛”信心,可能刺激第二波上涨,但是短期外部不确定性还未完全解除,上涨节奏大概率放缓。后续题材选择建议关注TMT、设备更新、智能驾驶、国防军工、破净中特估等。 ■全媒体记者 潘显璇

多家银行下调存款利率 10万元存一年利息少250元



扫码看视频

三湘都市报10月18日讯 今年第二轮存款利率下调落地。工商银行、建设银行、交通银行、农业银行、中国银行、邮储银行等多家银行发布公告,今日起下调存款利率,最高降幅为25个基点。

从公告来看,六大行率先宣布下调存款利率,股份制银行中,招行已快速跟进调整,几家银行下调的幅度保持一致。

具体调整情况方面,活期存款利率下调5个基点,从0.15%调整为0.1%;3个月、6个月、1年、2年期、3年期、5年期定期存款挂牌利率均下调25BP,调整后分别为0.8%、1%、1.1%、1.2%、1.5%、1.55%。

以10万元一年期定期存款为例,此前一年的利息有1350元,调整后只有1100元利息收入,减少250元。

■全媒体记者 潘显璇 通讯员 龚艳星

第六届“邮政杯”湖南日报朗读者主题活动启动



10月18日,第六届“邮政杯”湖南日报朗读者主题活动启动仪式现场。谢佳燊 顾崇摄



扫码看视频

三湘都市报10月18日讯 18日下午,第六届“邮政杯”湖南日报朗读者主题活动启动仪式在长沙举行。即日起,这场已走进全省超120个区县、300多所学校

及企事业单位的全民党报诵读公益平台再次向社会各界零门槛、纯公益开放,旨在掀起一场“读党报、听党话、跟党走”的诵读热潮。

“邮政杯”湖南日报朗读者主题活动自2019年首次举办以来,以推进研读党报、倾听党的声音、听从党的引领为主旨,活动累计吸引数百万人直接参与,打造了一个“读党报、听党话、跟党走”的读者互动公益平台。

目前,第六届“邮政杯”湖南日报朗读者主题活动正式上线,新湖南客户端“朗读者”活动专区已全面开放报名通道。参赛选手可通过下载新湖南客户端参与活动。

第五届“邮政杯”湖南日报朗读者活动覆盖全省14个州市120个县市区、300多所学校及企事业单位,超300万人直接参与、网上互动点击超过2亿次。经过网络评选与专家评审,最终评选出“金话筒奖”6名、“银话筒奖”11名、“铜话筒奖”21名、“最佳人气奖”2名、“杰出组织奖”33个、“杰出导师奖”98名。活动现场,获得金、银、铜话筒奖的朗读者代表登上颁奖盛典的舞台,为现场观众带来了精彩的诵读节目。 ■全媒体记者 黄亚苹